

РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для колхозников, крестьян и коллективно — 25 к. в мес.
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих — 50 к. в мес.

Подписка принимается Тотем. почт.-тел. отделен., агентствами и всеми письмоносцами.

25

МАРТА 1931 г.

№ 28.

следующий номер выйдет 28 марта

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

„Для того, чтобы стать единственной и прочной опорой Советской власти, перед бедняком и середняком—единоличником один путь—путь помощи колхозам, а затем и вступление в колхоз“.

Из тезисов доклада тов. Яковлева о колхозном строительстве на VI съезде Советов СССР.

Читайте доклад тов. Яковлева на 2-й странице.

ТРЕВОГА НА ЛЕСНОМ ФРОНТЕ СЕВЕРА

СУМЕТЬ ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБГУЖСИЛУ

хватить всех лесорубов бригадами. Через ударничество и соцсоревнование добиваться высокой производительности труда КУБОМЕТРА В ДЕНЬ НА РУБЩИКА И 5 КУБОМЕТРОВ НА ЛОШАДЬ

АППАРАТ ДОЛЖЕН СТАТЬ БОЕСПОСОБНЫМ

В эти дни, в результате проведения трудгужповинности, в лесу о более двух тысяч лесорубов встает во всю ширь вопрос **производительности труда**. до помнить всегда, что одно лишь наличие рабочей и гужевой силы в лесу еще не спасает положение. Главное—**достигнуть высокой производительности труда**. Из лесопунктов поступают тревожные сигналы на этот счет. Аппарат лесопунктов оказался неспособным быстро переключиться и правильно, рационально использовать прибывающую рабочую и гужевую силу. Производительность уда низкая. В **Пятовском лесопункте** возят по 0,2 кубм. на возу, Грудгужповинность возлагает естественные задачи лесной аппарат. **Никакого разпядьства и головотяпства рпеть мы не намерены и не дам.** Нужно немедленно переставаться на боевые темпы. У нас есть испытанный метод **вышения производительности труда—это бригады, ударничество и социалистическое соревнование.** Сейчас стоит определен-

ная задача: организовать **всю рабгужсилу** в бригады, выделив в **бригады** стойких ударников-лесорубов, энтузиастов, партийцев, комсомольцев. Организовать сквозные бригады, бригады навалыщиков и свальщиков и т. д. Рабочкомы и партячейки должны максимально развертывать соц. соревнование в лесу, вовлекая в ударничество бригады, деревни, целые **кварталы и делянки.** В этом деле огромное значение играет **ежедневная приемка древесины.** Никаких оправданий мы допустить не можем и будем беспощадно требовать проведения ежедневной приемки. Наконец нужно поднять на высоту премирование лучших бригад, делая это **в каждую декаду.** Мы проводим платную трудгужповинность в условиях обостренной классовой борьбы. Отсюда вся общественность должна еще более заострить свое классовое чутье, немедленно реагируя **на каждое кулацкое выступление,** организуя на самый решительный отпор кулаку, подкулачнику и оппортунистам колхозные, бедняцко-средняцкие массы.

ПЯТОВСКИЕ ДЕСЯТНИКИ ДОВОЛЬСТВУЮТСЯ 0,2 КБМ. НА ВОЗУ

23 МАРТА В КВ. № 4 ПЯТОВСКОГО ЛЕСОПУНКТА РАБОТАЛО 106 ЛОШАДЕЙ, ПОСЛАНЫХ ИЗ ПЯТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА В ПОРЯДКЕ ТРУДГУЖПОВИННОСТИ.

НЕВОЛЬНО О РАШАЕТ ВНИМАНИЕ НИЗКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗЧИКОВ—0,2 КБМ НА ВОЗУ. ДЕСЯТНИКИ ОТНОСЯТСЯ К ЭТОМУ СОВЕРШЕННО БЕЗРАЗЛИЧНО. С. Р.

В ЛЕС ВЫШЛО ЗА ОДИН ДЕНЬ БОЛЕЕ 500

Калинино (по телефону 24 марта).

Вчера закончили всю разъяснительную работу по трудгужповинности. Из 800 трудоспособных сегодня в деревнях осталось не более 40 человек.

К злостно укрывающимся от трудгужповинности приняты меры.

Бригады тов. Паршукова и колхоза „Путь к коммуне“ добились блестящих результатов

ОНИ СОРЕВНУЮТСЯ МЕЖДУ СОБОЙ

Социалистическое соревнование поднимает дух лесорубов и уверенность в победе над трудностями.

При устье речки Еденьги организовалась бригада возчиков тов. ПАРШУКОВА. Бригада объявила себя ударной и вызвала на соц. соревнование бригаду Мелюбинского колхоза „Путь к коммуне“. Колхозники вызов тов. Паршукова приняли. Обе бригады добились блестящих результатов.

К 10 марта (с 1-го числа) бригада Паршукова с уплеснов в гору вывезла 594 кубм.

Бригада колхозников—544 кубм.

На лошадь в день у бригады Паршукова падает 11 1/2 кубм., у колхозников 8 1/2 кубм., первая возила с 1 1/2 километров, а вторая со 2-го.

Обе бригады премированы бесплатными премиями.

14 марта эти бригады провели субботник и заработанные деньги 26 руб. 60 коп. отдали на гидрозвено „Ответ Севера интервентам“.

Сергачев, Ин. Ал.

В дер. Лукинскую послать судебно-следственную бригаду

Подкулачники дер. ЛУКИНСКОЙ Калининского сельсовета активно противодействовали проведению трудгужповинности.

В результате агитации подкулачников 4 трудоспособных из этой деревни в лес не вышли.

В Лукинскую надо немедленно послать судебно-следственную бригаду.

СОРВАЛ СПЕКТАКЛЬ

Культурник ВЛАСОВ сорвал спектакль ленинградских артистов в дер. Брюхачиха, ссылаясь на то, что нет грима и лампы не приготовлены.

Ш-х-в.

Проц. трудоспособных в лесу

Ледведево (23 по телефону). Получили обязательное постановление РИК'а о трудгужповинности 22 марта. Сегодня вышло 60 проц. всех трудоспособных.

Лерский сельсовет проспал

два дня, прежде чем проводить трудгужповинность

ЗАОЗЕРЬЕ (24 марта по телефону).

Только сегодня сельсовет проводит трудгужповинность. Поэтому сведений о выходе рабгужсилы в лес секретарь сельсовета дать отказался. Председатель сельсовета Левинский ушел в деревню, где и пропадает.

ЗАОЗЕРЬЕ, 24 (по телеф.).

Сегодня вышли в лес 118 лошадей и 2 рубщика. Остальная рабгужсила выходит завтра.

Вожбалские работники вместе с рабгужсилой послали две бригады для расстановки сил в лесу.

ВОЖБАЛ, 24 (по телефону). Постановление РИК'а о трудгужповинности получено 22 марта и сразу же объявлено по деревням.

В течении одного дня (23 марта) в лес вышла вся рабочая и гужевая сила сельсовета: 588 мужчин, 147 женщин, 15 подростков и 401 лошадь.

Вместе с рабочими выехали в лесопункты Волочки и Крутая Осыпь две бригады сельсовета и партячейки, на которые возложена расстановка сил и организация труда в лесу.

КОЛХОЗНИКИ СТАЛИНА СУМЕЛИ ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБСИЛУ

Комбинированная бригада (возчики, свальщики и навалыщики) сельхозартели им. СТАЛИНА работает в кв. № 8 Усть-Печенгского лесопункта.

Несмотря на то, что в бригаде из 10 человек половина женщин и подростков, она является примером для всех возчиков квартала. Среднее выполнение навалки, возки и свалки падает по 6 кубм. на человека в день или по 9 кубм. на лошадь.

Бригада премирована лесопунктом в размере 100 руб.

Есть первая бригада на сплав

В Матвеевском сельсовете началась организация бригад сплавщиков.

Первая бригада из 10 человек создана в дер. Копоргино.

Шамахов.

„НЕТ БОЛЬШЕ ВОЗВРАТА К СТАРОМУ КУЛАЧЕСТВО ОБРЕЧЕНО И БУДЕТ ЛИКВИДИРОВАНО ОСТАЕТСЯ ЛИШЬ ОДИН ПУТЬ, ПУТЬ КОЛХОЗОВ“

ОТНЫНЕ ОСНОВНОЙ И ГЛАВНОЙ ОПОРОЙ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ДЕРЕВНЕ ЯВЛЯЕТСЯ КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО

Доклад Нар. Комиссара Земледелия тов. ЯКОВЛЕВА о колхозном строительстве на VI съезде Советского Союза

Советский Союз—страна самого крупного земледелия в мире

Товарищи, основные итоги колхозного движения всем хорошо известны.

Основной итог и, пожалуй, решающий, заключается в том, что **9 миллионов крестьянских хозяйств убедились в преимуществах колхоза на собственном опыте.**

Далее тов. Яковлев приводит ряд цифр, показывающих как из года в год растет колхозное строительство в Советском Союзе.

В 1928 году в колхозах было всего 400.000 крестьянских хозяйств, в 29 году число их возросло до 1 миллиона, в 1930 г.—до 6 миллионов и, наконец, сейчас **весной 31 года число крестьянских хозяйств, вступивших в колхозы, уже перевалило за 9 миллионов.**

Ряд цифр, приведенных тов. Яковлевым рисует непрерывный рост посевных площадей колхозов с 1928 до 1931 г. Вот эти цифры: 2.000.000 га, 6 1/2 миллионов, 43 млн. га и, наконец, **не менее 65 миллионов га намечено по плану на этот год.**

Третье обстоятельство, убедившее крестьян в выгоде колхоза,—это, то, что колхозы сразу **увеличили свой доход**

по меньшей мере в полтора раза по сравнению с единоличными хозяйствами.

Четвертый факт это рост машинно-тракторных станций, способствующих бурному росту коллективизации. Тов. Яковлев напоминает членам съезда, что на предыдущем 5-м съезде советов, докладчик тов. Крижановский мог говорить только об одной, существовавшей в то время, Шенченковской машинно-тракторной станции. В настоящем году уже **имеется 1200 МТС,** с которыми заключены договоры на посев более 17 миллионов га крестьянских земель. К концу настоящего года мы будем иметь 1.400 МТС.

Колхозы выросли и окрепли. За этот год они сдали **в 3 1/2 РАЗА БОЛЬШЕ ТОВАРНОГО ХЛЕБА, ЧЕМ ЕГО ПРОИЗВОДИЛИ РАНЬШЕ КУЛАКИ И В 1 1/2 РАЗА БОЛЬШЕ ТОГО, ЧТО ДАВАЛИ ПОМЕЩИЧЬИ ХОЗЯЙСТВА.**

Вот цифры, которые должен знать каждый крестьянин. Такое развитие колхозов, наряду с мощным развитием совхозов означает, что **Советский союз становится страной самого крупного земледелия в мире.**

Колхозник—основная сила деревни, опора Советской власти. Колхозный путь—единственный возможный путь для уничтожения нужды и нищеты

На 16-м съезде партии было указано, что все крестьянство делится на колхозников и неколхозников. Неколхозники пока еще не вступают в колхоз, но они скоро убедятся в том, что колхозный путь—**единственный для них возможный путь.** С тех пор прошло три четверти года, мы имеем ряд дополнительных фактов, имеющих решающее значение для колхозного строительства.

В настоящее время в колхозах слишком 9 миллионов крестьянских хозяйств, т. е. **свыше одной трети всех хозяйств.** Коллективизация захватывает все новые и новые районы. На основе сплошной коллективизации кулачество, как класс, ликвидируется.

Колхозные хозяйства вместе с совхозами меняют лицо нашей земли. Колхозник—основная сила деревни, опора советской власти. Перед каждым бедняком и середняком—единоличником поставлен вопрос—с кем он: с колхозом или с кулаком?

Кулачество упорно сопротивляется, оно борется с колхозами. Но при этих условиях остаться в стороне от развернувшейся борьбы? Мы не признаем нашим союзником кулака и середняка, который в борьбе становится на сторону кулака. Это должны помнить все личники, которые еще не вступили в колхоз.

Но это не значит, что можно пущено принуждение при вступлении в колхоз. **Добровольность—основной принцип вступления в колхоз.** Ношение единоличных бедняцких хозяйств, не вступивших в колхоз, мы будем продолжать по-прежнему применять методы **убеждения, агитации.**

Что основная масса крестьянства на колхозный путь, показывает тот следующий факт: предложения тезисы стали популярными в бедняцких массах и по их поводу вынесены многочисленные резолюции в пользу колхоза.

— Мы тут никого не торопим,—говорит тов. Яковлев. **Всякие перегибы нами пресечены. Но в то же время мы не можем скрывать перегибы, которые происходят при вступлении в колхоз вредителей, которые предоставляют аграрное хозяйство.**

В заключительной части своего доклада тов. Яковлев сравнивает развитие колхозного хозяйства в капиталистических условиях.

*) Печатается сокращенно.

ГЛАВНЫЕ НЕДОСТАТКИ В КОЛХОЗНОМ ДВИЖЕНИИ:

- 1) ПЛОХОЙ УЧЕТ, 2) НЕПРАВИЛЬНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ТРУДА И 3) НЕПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Мы,—говорит т. Яковлев,—не были бы большевиками, если бы закрывали глаза на слабость и недостатки колхозов.

Этих недостатков еще очень много. Они возникают **из неопытности** наших колхозников. Те тысячи разных правил, примет и привычек, которыми испокон веков руководствовались крестьяне в своей работе, сейчас пошли на смарку. Сейчас нужны **новые** правила, ибо налицо совершенно иные процессы производства, по-иному расставляются силы, по-новому ведется учет того, что имеется. Это создаст большое количество ошибок, всякого рода путаницу и растрату труда. Настоящий опыт работы в колхозах еще только создается.

Тов. Яковлев особо заостряет внимание съезда на трех основных недостатках колхозов: **1) плохой учет, 2) неправильное распределение результатов труда и 3) неправильная организация труда.**

НАЛАДИТЬ УЧЕТ.

На важность учета в социалистической системе хозяйства неоднократно указывал т. Ленин. Сама артель есть не что иное с этой точки зрения, как школа учета общественного хозяйства. Из-за отсутствия учета люди запутываются в сложном колхозном хозяйстве.

Например, в колхозе „Малаховка“, где работа велась дружно и где имелся прекрасный актив, сейчас в течение трех месяцев люди занимаются тем, что стараются вспомнить, кто что сделал в прошлом году. Отсутствие учета привело к тому, что у одних полученный аванс вдвое превысил то, что они действительно должны были получить, а другие не получили причитающейся им части.

Такое положение ясно показывает, что **без учета труда и его результатов не может быть колхоза, как организованного хозяйства.** Отсутствие учета—первая детская болезнь колхозов, на борьбу с которой надо поднять весь колхозный актив.

КТО НЕ РАБОТАЕТ, ТОТ НЕ ЕСТ.

Другое зло в колхозах—это **подушное** распределение доходов общего труда. Распределение по числу душ, а не по количеству и качеству труда, чем особенно грешили колхозы Средней Волги, Северного Кавказа и Сибири, влечет за собой резкое снижение производительности труда. В этом способе распределения труда кроется зачастую причина выходов из колхозов и уменьшение их доходности. Распреде-

ние доходов колхозов не по количеству затраченного труда, а по душам, во многих местах привело к тому, что лучшие колхозники работали до упаду, а другие отлынивали от работы и использовали вхождение в колхоз для того, чтобы пожить за счет чужого труда.

Дележ поровну,—говорит тов. Яковлев,—означает сейчас **величайшее зло. На деле от такого дележа выигрывает только рвач и бездельник. Такой порядок только на руку кулаку, который только поспеивается и иншептывает:** „Работа дураков любит. Зачем трудиться, ведь все равно свое получил“. Другим наоборот кулак говорит: „Вот ты хорошо поработал, а что получил?“ Против таких кулацких речей надо поднять весь колхоз.

Со всей решительностью тов. Яковлев возражает также и тем, которые полагают, что оплата по трудодням не выгодна для бедняка. Разве бедняк не умеет работать? Разве батрак не прошел школу беспросветного 18-часового рабочего дня?

Те, которые за распределение по числу душ, на самом деле стоят не за бедняка, а за кулака, привыкшего жить чужим трудом.

У нас же на этот счет есть свое ленинское правило: **«кто не работает, тот пусть не ест».** Вот практическая заповедь социализма. Эта заповедь должна стать практическим принципом организации хозяйства и распределения результатов труда в колхозах. **С подушным распределением надо решительно покончить уже этой весной.**

ВВЕСТИ СДЕЛЬЩИНУ.

Третий вопрос, связанный со всем этим,—это вопрос о том, какой способ организации труда надо применить, чтобы полностью могли найти свое проявление все преимущества колхозного хозяйства. Для этого надо присмотреться к опыту лучших колхозов, доказавших, что **единственно правильным способом организации труда является сдельщина.** Сдельщина позволяет заинтересовать каждого колхозника в результатах труда. При сдельщине дележа по душам уже не может быть.

Особенно важное значение сдельщина имеет в моменты, когда в колхозе остро чувствуется недостаток рабочей силы или когда на один период времени скапливается много разлчной работы. Как показали обследования, из-за отсутствия сдельщины в ЦЧО в такие острые моменты было использовано только 60 проц. наличной рабочей силы, на Урале—48 проц., в Белорус-

сии—45 проц. и в Средней Волге—34 проц. Это наглядный пример того, что значит отсутствие сдельщины.

За сдельщину несомненно всюду будет выступать **женщина,** так как **сдельщина—единственный способ уравнения оплаты труда мужчины и женщины.** За известный труд при сдельщине полагается определенное количество трудодней, и тут уже женщину в худшее положение не поставишь.

Все эти три вопроса колхозного движения,—продолжает тов. Яковлев,—неразрывно между собой связаны. В них гвоздь колхозного движения. В них же гвоздь нашего съезда. Необходимо, чтобы в ближайшее время вопрос об организации труда обудили у себя все колхозы до одного, чтобы они ясно знали, как будет строиться у них труд.

Сейчас более, чем своевременно,—говорит тов. Яковлев,—вспомнить, что говорил Ленин в 1918 году промышленным рабочим. **Вести счет денег, хозяйничать экономно, не лодырничать, не воровать, соблюдать экономно в труде,**—все это для колхозников сейчас становится очередным и главным лозунгом момента. Этот лозунг надо внедрить в сознание каждого колхозника и тогда мы выполним наше задание. Все, что есть честного, сознательного и передового в колхозах, несомненно, в этом деле поддержит нас с той же энергией, как поддерживало нас при нашей атаке против кулака, при ликвидации кулачества, как класса.



НА VI СЪЕЗДЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
Делегаты слушают доклад тов. Яковлева

Завоевать и свинье максимум внимания

ПРОВЕРКА БОРЬБЫ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ, ЗА ВЕСЕННИЙ СЕВ

Завоерский сельсовет не борется ЕДИНОЛИЧНИКИ ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

Завоерский сельсовет по всему не составляет исключения. него несколько лучше идет планка да ссыпка семфондов, помимо доброй воли самого नेता. Тут владыствует тот-же унитаристический самотек. Тем с того, что кое-какая работа к севу в сельсовете на-лишь с первых чисел марта. Работа по единоличному сек-тору составлен окончательно та.

что до этого все мероприя-тия шли самотеком. Очистка шла бесплано-во. не все зерноочистительные машины были пущены в ход. До бездействует льнотрешетка. 73 проц. Но кулацко-заци-вухе твердых заданий нет никакой массовой

работы в сельсовете, хотя нас и пытались убедить, что в деревнях „все сделано“, но факт, что За-воерский сельсовет вот уже целый месяц не имеет никакого роста колхозов. Сельсовет не увязал за-дачи посевкампании с коллективи-зацией. У некоторых культурни-ков существует явно кулацкое на-строение. Учительница Романова не постеснялась прямо заявить на одном заседании сельсовета, что в колхоз она не пойдет, так как „жить в деревне не хочу“... Можно-ли с такими настроени-ми сделать перелом в сельсовете с подготовкой к севу? Ясно нельзя. Надо сначала решительно отстра-нить оппортунизм и всяться за коллективизацию, непримиримо на-ступая на кулачество.

Рабселькоровская | Рыжов (спецкор).
бригада «Рабочего | М. Мизинцев.
Леса» | Дружининская.

О ходе подготовки к весеннему севу
в единоличном секторе
на 20 марта

Сельсоветы:	Сыпка семфонд. в проц.	Зерно-очистка в проц.
Мосеевский	69	16
Пятовский	46	4
Калининский	21	8
В.-Дворский	8	3
Медведевский	4	7
Сондугский	80	—
У.-Печенгский	73	—
Нелюбинский	64	22
Заоерский	73	—
Н.-Печенгский	34	10
Вожбальский	1	10
Матвеевский	7	3
Середской	75	5
По району .	34	7

ПРИМЕЧАНИЕ: Во всех случаях знак „—“ означает отсутствие сведений.

Оперативная сводка РайЗО о под-готовке к севу является докумен-том, лишней раз обличающим сель-советы в преступной беспечно-сти, в недопустимом игнорирова-нии директив правительства.

Конце марта. Ближиться апрель. Но перелома в практической под-готовке, такого перелома, который бы целиком обеспечивал успех се-ва, нет.

Единоличный сектор района да-же на десятую часть не готов к севу. Одинаково безобразно обстоит дело во всех сельсоветах, в том числе и в Вожбальском, где при успешном проведении коллективи-зации, совершенно забыли о еди-ноличнике.

Не чувствуется никакой опера-тивности. УСТЬПЕЧЕНГСКИЙ, ЗА-ОЗЕРСКИЙ, СОНДУГСКИЙ и др. сельсоветы распустились до того, что считают совершенно излишним давать какие либо сведения о ходе подготовки к весне.

Положение черезчур тревожное, требующее немедленного исправ-ления.

Мы требуем немедленного вме-шательства в это дело органов РКИ и прокуратуры.

Наконец, мы в праве потребовать и от РайЗО не беспомощного хны-кания об отсутствии сведений, а живых большевистских дел, кото-рые бы обеспечивали успех сева.

В связи с при-ближением ве-сенней путны изготовление двигателей идет ударными темпами. Дви-гатели изобре-тены советским инженером т. Ремпелем и по сравнению со старыми двигателями дают экономию горючего и металла больше 60%.

На снимке: Сборка двига-теля на заводе «Победа».

Весеннюю посевную кампа-нию подчинить задаче развития животноводства

НА 31 ПРОЦ. УВЕЛИЧИТЬ ПОГОЛОВЬЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

На 162 проц. увеличить стадо свиней

При подготовке к весенней по-севной кампании недопустимо МА-ЛО ВНИМАНИЯ УДЕЛЯЕТСЯ ГЛАВНОЙ ОТРАСЛИ НАШЕГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ЖИ-ВОТНОВОДСТВУ.

План посевкампании в районе предусматривает:

Увеличение поголовья крупного рогатого скота на 31 проц.

Увеличение стада свиной на 162 проц.

Расширение посевной площади под кормовыми культурами на 580 проц.

При чем в эту весну наши кол-хозы должны довести ОБОБЩЕ-СТВЛЕННОЕ стадо коров до 1252. Для этого построить 20 общест-венных скотных дворов.

Наконец особенное значение име-ет строительство МОЛОЧНО-ТО-ВАРНЫХ ФОРМ.

Оперсводки и сообщения раб-селькоров убеждают в том, что сельсоветы и колхозы не поверну-лись еще к разрешению животновод-ческой проблемы. Хуже того, в от-дельных сельсоветах мы замечаем преступное отношение к самоволь-ному сбросу скота (Калининский сельсовет). РайЗО и колхозсекция в своих директивах по сельсоветам и колхозам не достаточно решитель-но подчеркивают задачи по животноводству. В результате во многих сельсоветах (например, За-оерском, Калининском и др.) от-сутствует до сих пор учет пого-ловья скота.

Требуется немедленное измене-ние этого ненормального положе-ния. Надо помнить, что сказал по этому вопросу на пленуме Севкрай-кома ВКП(б) тов. Бергавинов:

„Не наш край призван разрешать зерновую проблему, для этого есть другие районы. Мы призваны раз-решать проблемы лесозаготовки, МАСЛОДЕЛИЯ и частично льна. Поэтому этим проблемам и следует ПОДЧИНИТЬ все остальные, в том числе и ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ, землепользование и проч.“

РАЙПО выдало одному пятов-скому мужичку, сдавшему 12 кило-льносемя, в награду 500 грамм.. жмых. Продавец подумал, верно, что он отведил шоколаду. С. Ф.

РАЙПО выдало одному пятов-скому мужичку, сдавшему 12 кило-льносемя, в награду 500 грамм.. жмых. Продавец подумал, верно, что он отведил шоколаду. С. Ф.

Крываем заочное производственное совещание колхозов

И КАК ПРОВЕДЕТ ВТОРУЮ БОЛЬШЕВИСТКУЮ ВЕСНУ

Рабочий Леса“ со следующего номера будет проводить своих страницах заочное производственное сове-ание колхозников по вопросу: как лучше в колхозах вести весенний сев.

Редакция обращается ко всем колхозникам, руко-водителю колхозов, агроработникам и земработникам написать в газету свои предложения по этому вопросу.

Предлагаем высказаться товарищам Родину (кооп-хоз), Пашичеву (красноармейская коммуна), Мих. Зыкову (коммуна „Новая жизнь“), Худякову (сельхозартель призыва) Юрманову (с.-х. артель „Колос“), Третьякову (райколхозсекция) и т. д.

Кулацкие агенты ведут линию на развал колхозов

В кругу коллективизации в Кали-нинском сельсовете разворачивается классовая борьба. Ку-лацкие агенты густой ло-вой клеветой про колхозы об-вещивают инициативные группы. Возвращаясь расхлябанность в кол-хозе. Ленинские КУЛАЦКИЕ АГЕНТЫ ВЕДУТ ЛИНИЮ НА РАЗВАЛ ИНИЦИАТИВНЫХ ГРУПП. Кроме того, вредительская ра-

бота кулака сказывается на само-вольном сбросе скота. ЕСТЬ ДЕ-РЕВНИ, В КОТОРЫХ С ОСЕНИ 1930 г. ВЫРЕЗАНО ПО 30—20 КО-РОВ С МОЛОДНЯКОМ.

Сельсовет абсолютно никаких мер не принимал против агитации кулака. Парг'ячейка также про-шлапала это дело.

Калининцы плохо ведут насту-пление на кулачество. Ч—в.

Запаситесь горючим для тракто-ров на весну

Колхозы и организации, имею-щие трактора, не заботятся о заб-е горючего и смазки на ве-сеннюю бездорожицу. Это отно-сится к КРАСНОАРМЕЙСКОЙ КОММУНЕ, ВОЖБАЛЬСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ То-варского района и колхозу „КРАС-НЫЙ ПАХАРЬ“ в Леденгском районе.

Предупреждения нефтесклада организациям не помогают.

Мы должны требовать от колхоз-ников ВЫСТРОЙ заброски горючего и смазки. Весна не за горами. Ив. зайцев.

В МОСЕЕВЕ НУЖНА БОЛЬШЕ-ВИСТСКАЯ РУКА

Подготовка к весеннему севу по МОСЕЕВСКОМУ сельсовету про-ходит из рук вон плохо. Конкрет-ный план сева сельсоветом прора-ботан только 14 марта и до дерев-ни стал спускаться теперь.

В результате этого сбор семфон-дов, зерноочистка и друг. проходит самотеком. Например зерна очище-но к 15 марта было 248 центн. из 1619 по плану—выполнено 14,5 пр. Сыпано в семфонды 181 центн. из 354, т. е. 51 проц. к плану. Боль-ше всего задолженность за верхушкой деревни.

О ремонте сельскохозяйственных машин сельсовет и не думал до тех пор, пока не приехала ремонт-ная бригада из города.

Ясно, что в МОСЕЕВСКОМ СЕЛЬ-СОВЕТЕ НУЖЕН КРУТОЙ ПЕРЕ-ЛОМ. Р—в.



